

哈市汽车以旧换新咋补贴? 怎么领?

市商务局发布汽车以旧换新补贴政策“明白卡”解答相关热点问题

■本报记者 陈悦

为深入贯彻落实国家和省消费品以旧换新工作总体部署,2024年4月26日至12月31日,哈尔滨全市范围内开展汽车以旧换新补贴活动。对于广大市民非常关心的汽车以旧换新流程及补贴申领步骤等问题,5月8日晚,市商务局发布汽车以旧换新补贴政策“明白卡”,为大家逐一进行解答。

一、汽车以旧换新的实施时间和补贴申请时间

1.实施时间为自2024年4月26日起,至2024年12月31日24时。

2.补贴申请时间为自2024年4月26日起,至2025年1月10日24时。

3.如需更改补正相关信息的,也应于2025年1月10日24时前完成。

4.逾期未提交补贴申请或补正相关申请信息的,不予办理补贴。

二、汽车以旧换新的补贴范围

1.政策实施期间个人消费者。

2.报废国三及以下排放标准乘用车或2018年4月30日(含当日)前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车新车的,补贴1万元;报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车新车的,补贴7000元。

三、汽车以旧换新补贴申请新车和旧车必须是同一个人吗?

是的,报废车辆与新购车辆的车主必须为同一个人。

四、汽车以旧换新的补贴范围是否包含单位用车?

不含单位用车,此次补贴只针对个人消费者。

五、汽车以旧换新的补贴范围是否包含商用车?

不含商用车,此次补贴只针对乘用车。

六、乘用车如何定义?

乘用车是指在公安交管部门注册登记的小型、微型客车。

七、汽车以旧换新的补贴标准

不含商用车,此次补贴只针对乘用车。

八、国三及以下排放标准燃油乘用车如何定义?

2.0升及以下排量燃油乘用车是指发动机排量≤2.0升,燃料种类为汽油、柴油或其他燃料类型的乘用车。其他燃料类型包括混合油、天然气、液化石油气、甲醇、乙醇、氢、生物燃料等。

九、2.0升及以下排量燃油乘用车如何定义?

2.0升及以下排量燃油乘用车是指发动机排量≤2.0升,燃料种类为汽油、柴油或其他燃料类型的乘用车。其他燃料类型包括混合油、天然气、液化石油气、甲醇、乙醇、氢、生物燃料等。

十、新能源乘用车如何定义?

新能源乘用车是指依据《关于调整减免车辆购置税新能源汽车产品技术要求的公告》,纳入工业和信息化部发布的《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车新车或2.0升及以下排量燃油乘用车新车。

十一、申请补贴资金有哪些要求?

1.补贴申请人为个人消费者。

2.申请人报废个人名下的旧车,并在规定时间内取得《报废机动车回收证明》。

3.申请人注销个人名下的旧车,并在规定时间内取得《机动车注销证明》。

4.申请人购买新车,并在规定时间内取得《机动车销售统一发票》。

5.申请人办理注册登记手续,并在规定时间内取得《机动车登记证书》。

6.上述《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》《机动车销售统一发票》《机动车登记证书》,应在2024年4月26日至12月31日期间完成开具。

十二、旧车和新车证件开具时间以什么为准?

对报废国三及以下排放标准乘用车或2018年4月30日(含当日)前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车新车的,补贴1万元;报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车新车的,补贴7000元。

十三、通过什么途径申请补贴?

提交补贴申请采用线上办理的方式,主要途径有两个:

1.手机端可通过支付宝、抖音等平台首页搜索“汽车以旧换新”小程序,或直接扫描“汽车以旧换新”小程序二维码,进入申请页面,填写申请信息并上传所需附件即可。

2.电脑端可通过登录“全国汽车流通信息管理系统”网站(<https://qcld.mofcom.gov.cn>),点击“汽车以旧换新”专题,进入申请页面,填写申请信息并上传所需附件即可。

十四、怎么知道补贴受理地是哪里?

新车《机动车销售统一发票》开具地,即:哈尔滨市9区9县(市)。

十五、补贴是直接抵扣购车款还是以现金的形式发放?

发放现金补贴。车主完成报废旧车和购买新车手续后,通过汽车以旧换新平台提交申请补贴资料,资料审核通过后,各地财政部门按程序将补贴资金拨付至申请人提供的银行账户。

十六、申请汽车以旧换新补贴资金应提供哪些材料?

1.申请人身份信息,需上传身份证件正面照片;

2.申请人银行账户信息;

3.《报废机动车回收证明》和《机动车注销证明》原件照片或扫描件;

4.新车《机动车销售统一发票》《机动车登记证书》原件照片或扫描件;

若有更改姓名、身份证号码等特殊情况的,需提交相关补充材料,具体以当地商务主管部门要求为准。

十七、旧车和新车证件开具时间以什么为准?

拟申请汽车以旧换新补贴资金的车主应在规定时间期限内,将上述材料上传到汽车以旧换新平台。经市商务、财政、公安、工业和信息化等部门审核后,通过汽车以旧换新平台反馈审核结果。申请人提交的信息真实完整,符合政策要求的,予以审核通过。申请人提交的信息不完整或不清晰无法辨识的,相关部门将补正信息要求告知申请人,申请人按要求在申请截止日期前通过原渠道补正有关信息。

十八、旧车应该交售给谁?

根据《报废机动车回收管理办法》及其实施细则的相关规定,旧车车主需要将报废旧车交售有资质的报废回收拆解企业进行报废。

十九、谁负责审核补贴申请和发放补贴资金?

市有关部门负责审核补贴申请和发放补贴资金。根据政策规定,市商务局收到申请材料后,会同财政、公安、工业和信息化等部门按照职责进行审核,通过汽车以旧换新平台反馈审核结果,再按程序将补贴资金拨付至申请人提供的银行账户。

二十、消费者如有疑问,咨询电话号码是多少?

咨询电话:

0451-86776295;0451-86776365

15条破损道路 本月底将完成修复

五常市持续打造安全舒适出行环境



工人维修破損道路。

本报讯(张劫 记者 康福柱)

近日,五常市集中维修城區内15条破損道路,预计5月底全部完工。此外,还将启动金山大街、体育东路、文化路3条道路的更新改造,进一步提升市民出行的安全性、舒适度。

为保障道路安全通畅,五常市住建局市政中心出动铣刨机、摊铺机、双钢轮压路机等专用设备,加班加点对城区内15条破損道路全面开展规范化维修养护作业。截至目前,已完成运输路、北二道街、南二道街等道路的维修工作,将全部结束。

城市道路不仅关乎城市形象,更是市民安全出行的有力保障。今年,五常市将改善市民出行条件列为重中之重,除对部分城区道路破損路面进行维修之外,还将启动金山大街、体育东路、文化路3条道路的路面更新改造工作,更新总面积27万平方米,总投资达5500万元。目前,这三条道路的路面更新改造工作已进入设计准备阶段,即将开始全面施工。

加强风险源监管 确保生态环境安全稳定

延寿生态环境局开展环境隐患大排查

本报讯(贾伟 薛继维 记者 李木双)

为有效遏制突发环境事件的产生,进一步提升辖区内环境风险源的监管水平,近日,延寿生态环境局结合本区域环境风险特点,对辖区内的重点河流、集中式饮用水水源地、危险化学品使用存储单位、危险废物产生单位以及集中式污染防治设施等关键领域开展环境风险隐患排查整治活动。

执法人员组成多个检查组,分别对重要风险单位开展不间断的环境安全生产隐患排查工作。“五一”期间,该局

共出动人员20余人次、车辆5台次,对可能存在风险隐患的区域进行细致检查。执法人员对于发现的每一个问题,都进行详细记录,并提出具体的整改措施和要求。对于能够立即整改的问题,检查组要求相关单位立即采取措施进行整改;对于需要一定时间整改的问题,则明确了整改期限,要求相关单位严格按照要求执行。

延寿生态环境局表示,将持续加强环境风险隐患排查整治工作,确保辖区内生态环境安全稳定。

“滨麻鸡”进村 鼓了村民腰包

宾县永利村发展特色养殖推动庭院经济发展

本报讯(刘婧婧 记者 罗彦坤)

乡村振兴,产业先行。近日,宾县经建乡永利村的乡亲们收到了一批鸡雏,这是驻村工作队送来的致富“滨麻鸡”。

驻村工作队与“两委”共同商议,决定成立合作社,以“滨麻鸡鸡蛋”为主要产品,注册“绿丹欣”商标。

在永利村驻村的是哈尔滨市委宣传部工作队,从去年开始,工作队带领村民激活庭院经济,发展农村产业,

与东北农业大学“东农滨麻鸡”科研项目成果落地转化,将永利村作为“东农滨麻鸡”科研项目农村散养试点基地。

农户试养滨麻鸡一年来,

普遍反映滨麻鸡肉质鲜美,产

“绿壳蛋”品质高、好卖。今

年,很多村民提出要扩大养殖规模。驻村工作队与村“两委”共同商议,决定成立合作社,以“滨麻鸡鸡蛋”为主要产品,注册商标,探索以村民散养滨麻鸡为主体,村委会成立合作社负责运营的产业模式,带领乡亲们发展特色禽类养殖,推动庭院经济产业发展。

经市委宣传部驻村工作队联系,哈尔滨出版社捐赠的1500只“滨麻鸡”鸡雏送到村民手中。脱贫户王超高兴地说:“去年送来的30多只滨麻鸡开春就下蛋了,卖了2000多元,今年要多养一些。”

下一步,永利村将结合种植养殖两条线,挖掘农村产业潜力,发展特色农业,促进农业增效、农民增收,持续为乡村振兴赋能。

智能座舱二代系统给行车加把“安全锁”

(上接第一版)产品还实现一个内核托5个屏幕,包括两个主屏、两侧后视镜屏及头

上屏,可以提供更智能、更便捷、更舒适、更安全的驾驶体验。

公司新研发的车内

生命体征监测系统是一项汽

车关键安全功能,对于防

盗、防止遗忘等场景具有重

要意义。不仅具有车内儿童

识别技术、车内儿童遗

失方案,可以保证儿童生

命安全,还具有驾驶员健

康状态检测技术,可以实

现非接触式人体健康检

测,能够及时发现驾驶

员异常状况,提

前预警,减少由此引发交通事故的风险。

作为央企,航天科技控股集团股份有限公司在新质生产力发展方面有着得天独厚的优势和底气。“2024年,商用车行业步入缓慢恢复期,公司抓住机遇乘势而上,一季度收入、利润较去年同期均实现翻番增长,为完成全年经营指标打下坚实基础。”王大利说,企业将抢抓国家大力发展新质生产力的有利契机,以创新为引领,持续提升产业高端化、智能化、绿色化水平,为全面振兴东北作出更大贡献。



哈轴电机分厂轴承生产线。

说,“以前需要人工去测量再调整,现在设备自动调整,生产效率提高了1.5倍,一条生产线轻松生产轴承1400套,效率是人工作业的1.5倍——

哈轴“数智化”换新,步入高质量发展快车道

■本报记者 刘首辰 文/摄

4比20,这是一个智能车间的人力分布

数量与同等规模传统生产线操作工人数的比值;一条轴承自动化生产线的日产能

1400套,是人工满负荷生产的1.5倍……

生产设备智能化、数字化更新改造持续

进行,推进生产效率、质量、产能逐步提升,

哈尔滨轴承集团有限公司正步入高质量发展快车道。2024年前两个多月,企业新签订单

7亿多元,超过了2023年总产值,由此带动

企业效益大幅攀升。

今年,哈轴将继续更新、引进智能生产设

备和数字系统,加速向数智工厂转型升级。

智能手臂“识别”产品质量 “效率”+“品控”双提升

走进哈尔滨轴承集团有限公司电机分厂,浩大的车间内一条条轴承加工、装配生产线整齐排列。正在作业的生产线上,只有一两名工程师在控制屏幕上监控、调整数据参数,车间内只有金属轴承“铮铮”碰撞和设备“嗡嗡”运行的声音……这与人们印象中传统工厂车间人头攒动、工人挥汗如雨的场景大相径庭。

“制造一个轴承,需要经过投料加工、装

配两个主要环节,每个环节都有十几道工

序。以前这一整套制造过程需要20个工

人在生产线上,而现在只需一两个人,点点屏

幕,就能完成生产。”哈尔滨轴承集团有限公

司工程设备处处长聂学家介绍,电机分厂引

进了智能、自动化生产线,工人仅需将原始

材料放在投料区,生产线上的智能手臂就能

自动上料,此后的内外套加工、零件清洗、自

动合套、装钢球、加保持架、成品清洗、注润

滑脂、压